

拾地蕨皮



□张伟

一场大雨,下透了地,旱情得到了缓解。我在家休息,妻子被邻居家的妇女喊着,去山上拾地蕨皮。看着妻子换鞋,拿着塑料袋,说了一声就急匆匆的出发。我的情绪一下子回到了童年时候拾地蕨皮的情景!

是啊,在自己的记忆中,童年是幸福快乐的。记得和小伙伴们在打猪草甚至跳进及膝的水渠里;记得和小伙伴上山拾柴,顺水流冲刷的沟渠,从山顶直滑至坡地的惬意;记得在冷风簌簌的初冬,用半干的树枝烧烤从地里偷挖出来的地瓜……每当想起童年,心中就充满温馨和幸福。或许正是由于有了童年的美好,才造就了自己现在的性格特点。

对童年最深的印象,莫过于拾地蕨皮。当时只知道拣拾的地蕨皮拿回家后,母亲会将它做成包子或咸汤。对于每天啃着地瓜煎饼的我,最惬意的事自然是拾地蕨皮。记忆中,每当阴雨连绵后,我就和小伙伴们提上大竹篮子上山

上拾地蕨皮。地蕨皮总长在被雨水侵蚀了的岩石和水渍丰盈的草地上。我总是提上篮子,叫上伙伴们在滑溜溜的岩石上拣拾,那一堆堆长的正旺的地蕨皮,犹如一朵盛开的褐色牡丹,呆呆的等着你将它拣拾起来。边拾边攀,一时不慎有人将竹篮子滚落坡地,半天的功夫白费了,但一个个仍津津有味地在岩石上找寻,每每看到一大片大而色泽透亮的地蕨皮时,就会惊喜的叫起来,于是你拉我拽,攀援上去,一起拣拾,那种满足无法言表。或许对于农村的孩子,调皮与无赖总是相连的,拾地蕨皮更多的是一种玩乐。

清楚的记得那次和小伙伴们在一场大雨过后,到距家约五里路的沟里拾地蕨皮,在将近45度角的荒地上,地蕨皮遍布,大人们在前面边拣拾大的,我呢,仔细的将每一块放进篮子。在那个饥肠辘辘、咸菜地瓜煎饼的年代,看到满地可食的地蕨皮,我不能放走每一个。于是我就落在了后边。一块100平方米大小的荒地拣完了,大人们又转移到其它地方,在

他们拾过的地上,我不停的拣着。当回家时,我提的篮子已拣满了地蕨皮,虽然杂碎碎,但满篮子的褐色也引得同行的几个人赞叹不已:“看你在后边磨蹭,拾的竟然比我还多。”我心里很满足,不为别人的表扬,只为那满篮子的地蕨皮。回到家,母亲说实在难以将地蕨皮清洗干净,就抱怨我拾的个太小。也批评我只会拣别人拾过的。那时自己很委屈,实在理解不了大人们那种先拣一遍,若找不到新的地,回过头来再拣一遍,就如同将大小不一的石子过筛一样,先用大眼,再用小眼。自从进入中学后,记忆中就只是和学习有关的事情了,自然那时也未拾过地蕨皮,更未吃到地蕨皮包子或饺子。每当念道,母亲就会告诉说,拾不到了。自己相信母亲没有说谎,但那沟沟沿沿,满地肥嫩的地蕨皮怎会说没就没了呢。终因学业太忙,无数次萌生拾地蕨皮的心思都打消了。关于拾地蕨皮的话好像也被风吹散消逝了。

结婚数年后,在自家大门外偶尔看到邻居手提塑料袋、满面笑容,说是拣的地

蕨皮,一副凯旋而归的样子。我禁不住将手伸进口袋,抓一把地蕨皮出来,看那细细末末的地蕨皮从指缝中掉回口袋,儿时拾地蕨皮的岩石、草地就出现在眼前。老人们满足的叫我今天去她家吃地蕨皮的包子时,我口上答应着,可心中却想起那次费了半天功夫拣拾的地蕨皮因母亲实在不能清洗干净而被倒掉半篮子,大婶大娘的地蕨皮和那相比简直是小到家了。而后地蕨皮就和自己没了任何的交集。如果说有,那就是从书本中知道,它是一种遇水而生的菌类,猜测到环境的破坏使乡亲们再也拾不到它了。

而立之年,我在县城的一个小吃云集的巷里,见到有卖地蕨皮包子的,当时激动不已,一下子买了4个,咬开第一个,探寻的目光在馅里来回扫视,终于看到了几根细如萝卜丝的地蕨皮,顿时食欲没了,心中满是对儿时母亲所包地蕨皮包子的怀念。

不知何时才能再吃上一顿香喷喷的地蕨皮包子呀!

(作者单位:枣庄市第六中学)

重游市南工业区改革发展指挥部有感

□李建勋

前年今日此庭中,上访职工如潮涌。市南凤凰涅槃后,一片新区浴火生。

雄关险隘路泥泞,沐风栉雨为民生。枯藤回春靠众志成城,老树新枝赖东风。

(作者单位:枣庄市经信委)

抱犊崮

□姚三石

金秋山野花开,涧水清流俊鸟徊。尽揽羊肠红叶道,山风不度月明来。

(作者单位:薛城区文联)

五月的麦香

五月黄绿裂着嘴的油菜收了,再一转身,麦芒锐利金黄灿烂的麦子,摇晃着弯下的麦穗,也摇晃着人们的眼神,将一派成熟递到了面前。

五月的麦香,先是一种惊喜的暗香。它从田间地头,从扯着自然画幕的麦浪间,袅袅飘来。深爱着庄稼的老农,晨曦初露便踏上了绿树环绕的乡路,最想去的地方就是麦地里。老农在草色青青的田埂上走走停停,蝴蝶在前面引路,天上鸟鸣叽叽。老农不由得敞开了肺腑,可一贯灵敏的嗅觉仍分辨不清奇妙的麦香,哪边飘得浓些,哪边飘得淡些。最初的麦香是从初夏的土地里,是从农民播下的汗水里冒出的。乡野的农民最经受不了这种麦香诱惑了,他们一到麦地,心便跟着麦香和煦风飘扬起来了。有的人禁不住一只腿跪在麦秸间,搂过来三五束麦穗,细细瞅着打量;有的人喷巴喷巴嘴,捋下一穗麦子,

用掌心搓去麦皮,黄中带着绿意,珍珠一样的麦粒露出来了。老农手指扒拉了几下,嘴猛然一张,就全填进了嘴里,“香,清香,今年麦子好啊。”

五月的麦香,从乡间会一直绵延到城市中。收割的前几天,在城里打工或定居下来的新一代“城市人”,都会想着早点回去,去闻一闻那久违的最真实的麦香。尽管如今,乡村收麦已是大面积的收割了,可麦子——爱着亲人的麦子,仍会一往情深地盼着它的主人归来,去摸摸它的肌肤,享受一番新麦子的芬芳。于是,许多人们开着轿车,携着妻儿、父母回来了。他们进了村子不直接回家,径直就往自家的麦地里去,这时,轿车的喇叭一般不会敲响,他们害怕惊动在麦地里飞翔的小鸟。接着,一家人争先恐后地推开了车门,女儿在前面跑着,老父亲下了车,一把就握住了麦子的“手”说:“俺回来看看你的,俺们一大家都赶回来了……”

麦子在热辣辣的太阳照射下,麦香阵阵,沉甸甸的麦穗喜悦地向家人点了点头。老母亲的泪水滚下来了,她说:“城里人再有钱,可要尝到麦子地道的清香,还要回到先前养育自己的乡间。”五月的麦香,是一首勾人心魄的诗;五月的麦香,是一支荡漾在田园乡村的歌。

(作者系安徽蚌埠市文学爱好者)

- 5月26日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》
- 5月27日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》
- 5月28日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》
- 5月29日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》
- 5月30日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》《辛巴达历险记》《潜艇总动员》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》《魔幻仙踪》
- 5月31日:《归来》《我的播音系女友》《同桌的你》《辛巴达历险记》《潜艇总动员》3D:《超凡蜘蛛侠2》《X战警:逆转未来》《魔幻仙踪》



魔幻仙踪

上映日期:5月30日
影片类型:3D
影片产地:中国
详细介绍:
《魔幻仙踪》讲的是一个名为“海婴”的小女孩寻找母亲的故事。她没有高深的法力,也经常被村里的小伙伴们排挤,但是因为某一天,突如其来的危险,海浪精灵的提示,她踏上了寻找身世的漫长之路。在这充满艰辛和挑战的一路上,海婴不再是那个幼稚脆弱的渔村姑娘,而成长为一个敢于面对邪恶,敢于面对挑战,敢于面对悲欢离合的可爱的小英雄。同时,她也收获了满满的友情……



潜艇总动员4——章鱼奇遇记

上映日期:5月30日
影片类型:2D 3D
影片产地:中国
详细介绍:
故事讲述了章鱼保罗一家、潜艇阿力、贝贝以及海马家族一起与邪恶的独眼鲨,斗智斗勇,最终获胜的冒险故事。其间章鱼一家的各种奇遇不仅惊险、刺激,而且充满了温馨和感动。爸爸章鱼保罗因为欠债,被海马家族追讨,带着一家人在海底大逃亡。就在走投无路的情况下,一个神奇的机遇从天而降,突然改变了保罗的命运。在独眼鲨的操纵下,章鱼保罗一夜变身,成为猜球大明星,屡猜屡中。保罗沉溺在掌声、闪光灯的荣耀中,无法自拔。就在这时,儿子小保意外发现一个惊天大阴谋……

公益广告

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 周志旺剪纸

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞 华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸

市中新報 生活需要

总编辑 褚洪波
副总编辑 王晓琛